

欧元区1月份通胀率攀升至2.3%

欧盟统计局28日公布的修正数据显示,受能源价格上涨影响,今年1月份欧元区按年率计算的通货膨胀率为2.3%,虽然低于此前2.4%的初步预测,但比去年12月份又有所上升。

去年12月份,欧元区通胀率达到2.2%,为两年来首次突破欧洲中央银行维持物价稳定设定的2%的“警戒线”。

今年1月份,能源价格上涨仍是推动欧元区17国物价上行的主要原因。数据显示,1月份能源价格同比上涨12%,如果将能源、食品和烟酒等价格波动较大的商品排除在外,欧元区核心通胀率为1.1%,高于去年12月份的1.0%。

尽管通胀率上扬,但欧洲央行在2月初召开的管理委员会会议上仍然决定将欧元区主导利率维持在1%的历史最低水平。欧洲央行行长特里谢认为,欧元区通胀率在2011年大部分时间内可能都将维持在2%以上,2012年通胀压力才可能有所缓解。

由于欧元区一直未摆脱主权债务危机困扰,为了巩固经济复苏步伐,欧洲央行一直不愿加息。但分析人士认为,逐步加大的通胀压力将遏制消费和内部需求,这也会对欧元区的经济复苏构成负面影响。

(据新华社电)

新西兰政府出台震后援助计划

新西兰总理约翰·基28日宣布了政府的震后援助方案,旨在帮助克赖斯特彻奇受地震影响的企业员工保住工作机会,支持受灾企业走出震后困境。

根据该方案,新西兰政府将耗资1亿至1.2亿新西兰元(约合7500万至9026万美元)为克赖斯特彻奇的部分企业员工提供6周的工资补贴,大约4万人将从中受益。跨国公司、全国连锁企业、已购买相关保险和已经接受政府资助的企业不在享受补贴的行列。

根据方案,每名全职员工将得到每周500新西兰元的政府补贴,兼职员工则有300新西兰元的补贴。此外,如果企业无法继续经营和雇佣员工,政府将提供相应津贴。每名全职失业员工每周将得到400新西兰元的补贴,兼职员工的补贴为240新西兰元。

新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇当地时间22日发生里氏6.3级地震,目前已确认有148人遇难。

(据新华社电)

外资投行:油价高涨不利全球经济再平衡

证券时报记者 徐欢

关于全球经济失衡的问题由来已久,国际货币基金组织近日发布的《世界经济展望和政策挑战》报告提出,目前全球经济正呈现出双速复苏的不平衡局面,特点是发达经济体经济增速远落后于新兴经济体。

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆和瑞信董事总经理兼亚洲区首席分析师陶冬均认为,如果油价继续高涨,将不利于全球经济实现再平衡,并会拖累全球经济复苏步伐。

王庆表示,目前全球经济失衡的情况已好于金融危机前。全球经济需要实现再平衡,目前正处在一个有序调整的过程中。陶冬则表示,全球经济失衡体现在多个方面,包括贸易和收入分配的失衡、有限资源和无穷尽消费之间的失衡以及主权债务的失衡。此外,陶冬还认为,美国试图通过改变汇率来实现均衡是不可能实现的,他继而指出,中国增加内需将是全球贸易得以实现再平衡的最好方法。

近期,中东产油国局势不稳导致国际油价不断攀升。王庆表示,如果油价进一步高涨,将导致全球经济失衡状况进一步恶化,体现在石油输出国经常账户顺差的进一步扩大以及美国等高度依赖石油国家的经常账户逆差的扩大。

财赤油价居高不下 发达国家举步维艰

经济学家认为高油价对新兴经济体打击略轻

证券时报记者 吴家明

尽管“股神”巴菲特认为美国的好日子就在前方,但众多分析师依然谨慎看待美国经济前景,认为庞大的预算赤字已经成为美国经济面临的巨大威胁。有分析人士也表示,居高不下的预算赤字让发达国家难以抵抗高油价的威胁。

美国财政预算陷僵局

全美企业经济协会昨日公布的一项调查显示,经济学家认为美国严重的预算赤字已成经济的最大威胁,远远超过失业率、通胀和紧缩风险。

调查显示,由47名经济学家组成的专家组将今年美国政府的财政赤字预期较去年11月时的1.1万亿美元上调至1.4万亿美元。经济学家继续将美国政府过度负债看作经济面临的巨大威胁,排在第二位的是州和地方政府债务。

华尔街知名银行分析师惠特尼曾预计,今年美国将有100多个城市宣告破产,远远超过金融危机两年来仅15座城市申请破产的纪录。不过,穆迪首席经济学家赞迪表示,美国市政债券出现较大范围违约的风险接近于零。

近期,美国国会议员在共和党削减40亿美元支出的一项提案上陷入僵局,目前维持政府机构运作的支出计划将在3月4日到期。这意味着,美国正面临预算案无法通过而不得不暂时关闭政府的危险。



IC/供图

众多政府部门将陷入资金困境并可能关门大吉。美国总统奥巴马表示,如果国会无法就削减开支计划达成一致,美国经济复苏就会陷入停滞。

高油价严重冲击发达国家

在中东和北非地区局势持续动荡的背景下,国际油价维持高位震荡,有分析人士表示,不断增加的预算赤字让发达国家难以抵抗高油价的威胁,相对于发达国家,新兴经济体受到的打击可能略轻。

西班牙对外银行首席新兴市场经济分析师阿丽西娅表示,新兴市场国家可以采取油价补贴的措施,但大多数发达国家碍于居高不下的预算赤字,无法做到这点。与此同时,在大型新兴经济体中,墨西哥、俄罗斯以及巴西会从油价上涨中获益。

高油价也给全球股市带来冲击,美国经济展望集团全球首席经济学家鲍莫尔上周以原油价格上涨为由,将

今年道指涨幅预期调低了3%。不过,也有分析人士表示,全球经济仍将保持增长,投资者对此反应有些过激。

印度韩国积极出招应对通胀 新兴市场股票型基金连续5周资金净流出

证券时报记者 吴家明

随着能源和食品价格连续上涨,新兴经济体通胀压力陡增。对此,印度、韩国等新兴市场国家纷纷出手抑制通胀。

印度财政部部长慕吉昨日在公布2011至2012财年财政预算时表示,食品价格高涨依然是主要担忧之一。为此,新财年预算将推出食品安全法案,为煤油、化肥和液化石油气消费者提供现金补贴,把对农民的信贷限额从3.75万亿卢比提高至4.75万亿卢比,为农民提供3%的利息补贴。数据显示,印度央行加息抑制了制造业部门的扩张步伐,去年第四季度印度经济增速放缓至8.2%。不过,慕吉表示,本财年印度经济增长率将为8.6%,高于此前预测的8.5%,新财年经济增长率将达到9%。

韩国企划财政部部长尹增铨昨日表示,未来几个月韩国通胀压力可能会继续上升,政府正在努力把公共服务费用的涨幅降到最低,并

在可能的情况下取消这些费用。与此同时,韩国政府昨日宣布下调玉米及其他32个品种的进口关税,以保证供应并抑制通胀。

有分析人士表示,随着新兴市场国家继续出手抑制通胀,一些国家之前高呼的货币战争也将偃旗息鼓,新兴国家货币将继续保持强势,投资者更看好墨西哥比索、马来西亚林吉特等大宗商品生产国货币。

根据资金流向研究机构日前发布的数据,截至2月23日的一周,不断走高的油价引发投资者的忧虑情绪,新兴市场股票型基金连续第5周出现资金净流出。有分析人士表示,从去年第四季度开始,资金已经开始从新兴市场向发达国家市场回流。

尽管受中东和北非地区局势持续动荡影响,但2月份全球多数股市继续向上,发达国家的股市表现整体好于新兴市场国家,欧美主要发达经济体的股市涨幅在1%至3%之间,而韩国、印度等新兴市场股市则出现下跌。不过,中国股市表现出色,高居全球主要股指涨幅榜首。

香港重磅银行股汇丰恒生业绩报喜

汇丰去年盈利131.59亿美元,增长125.56%;恒生盈利149.17亿港元,增长14%

证券时报记者 徐欢

香港重磅股汇丰控股昨日公布的业绩数据显示,去年公司实现净利润131.59亿美元,同比增长125.56%。

从汇控的业务分布看,其个人理财业务大幅度扭亏为盈,去年录得35.18亿美元的盈利,而上一财年则亏损20.65亿美元。环球银行以

及资本市场业务、工商业务仍然占全年盈利较大的贡献比重,两者合计占比为82.1%。从地区分布看,汇控在所有业务地区均取得盈利,为2006年来首次。此外,公司在不同地区也取得不同程度的增长,其中亚太地区仍然是公司业绩的主要贡献区域,共占60.9%。

汇控行政总裁欧智华指出,自年初以来,集团贷款业务持续增

长主要来自新兴市场及全球贸易,而集团未来将会把资产从风险较高、回报较低的美国等地逐步转移到亚太地区,相信许多西方国家市场的增长率仍会远逊于新兴市场。欧智华表示,到2019年巴黎新资本协议III实施之时,集团有信心不需要因为资本短缺而向市场进行大规模集资。

另外,欧智华还表示,集团去年的成本效益比率升3个百分点至

55.2%,高于目标水平。由于监管机构对有关提高资本要求的影响已比较清晰,不断改变的监管架构将令成本上升,在所有其他条件保持不变的情况下,各银行的股东回报将会下降,因此集团的平均股东权益回报率目标将为12%至15%。

恒生银行昨日也公布了2010年全年业绩,公司去年实现净利润149.17亿港元,同比上升14%,高

新鸿基地产内地土地储备远超香港

证券时报记者 吕锦明

新鸿基地产昨日公布的截至2010年底财政年度中期财务报告显示,公司在内地的土地储备远高于其在香港的土地储备,两者之比近2:1。公司管理层表示,虽然香港特区政府将增加土地供应以稳定房价,但公司长远仍继续看好香港的楼市前景,并预期公司在本财年年度的业绩将“令人鼓舞”。

公司的财务报告显示,期内录得纯利210.19亿港元,每股盈利8.18港元,按年增长36%;期内收入达到315.13亿港元,大升1.4倍,其中,仅物业销售的收益就占288.37亿港元,同比大增5.2倍,公司表示这主要是由于旗下两大豪宅项目的销售情况理想所致。

值得关注的是,截至2010年底,公司在香港的土地储备为4230万平方呎,在内地的土地储备面积则高达8210万平方呎,其中包括7660万平方呎的在建物业项目。公司在内地和香港的土地储备之比近2:1。新鸿基管理层表示,公司将在合适时机通过不同的途径继续补充土地储备。

对于香港楼市的看法,集团主席尹尚卿在昨日的业绩发布会上表示,尽管市场忧虑特区政府会再推出调控措施,但是香港住宅市场的基本因素依然正面。在按揭利率维持在历史低位以及居民收入继续增长的预期下,市民依然具有稳妥的负担能力。随着香港与内地加快融合,内地较富裕人士入市会令香港物业需求进

新世界:尚无发行人民币计价股票计划

证券时报记者 吕锦明

香港蓝筹地产股新世界发展昨日公布了截至去年底的年度中期财务报告。报告显示,公司期内实现净利润43.5亿港元,较上一财年的57.4亿港元下降24%;实现营业收入150.8亿港元,较上年同期的121.2亿港元增长24.4%。

值得一提的是,公司在内地方面的业务取得了理想的业绩。报告显示,公司旗下的新世界中国地产公司在期内录得纯利15.84亿港元,按年大幅增长60.4%。公司表示,内地业务大幅上升的主要原因是物业销售及酒店营运的经营业绩得到改善,以及期内人民币持续升值。公司预期,未来业绩仍将受益于香港房地产市场的

繁荣,主要是因为受到利率长期处于低位、楼市供应量有限以及国际热钱持续流入香港等因素的支撑。据公司估算,香港去年的房价平均上涨了24%。

新世界发展董事总经理郑家纯昨日还透露,公司将与合作伙伴在今年推售5个楼盘项目,将可套现15亿港元。另外,郑家纯还表示,公司未有发行人民币计价股票的计划;对于媒体关注的有关新世界发展与新建两家公司拟分拆新矿资源上市但遭香港联交所拒绝一事,郑家纯没有正面回答,只表示集团仍在与监管部门进行洽谈,相信问题最终可以得到解决。

新世界发展股价昨日收报14港元,升幅1.3%。

2011中国最佳投资顾问评选3月3日正式开赛

China Best Finance Consultant Award Is beginning



奖项设置与参评条件

团体奖

●中国最佳证券经纪商团队

参评条件:以证券经纪商为单位,至少有十位(含)以上选手参评,且参加股票类或基金类评选活动,基金类评选活动,基金类评选的参评人数不低于参评总数的20%。

参评指标:以证券经纪商为单位,60%参评选手原收益率(即上期期末)且单一选手收益率排名不得位于倒数前十名。

●中国最佳证券营业部团队

参评条件:以证券营业部为单位,至少有三位(含)以上选手参评。

参评指标:以证券营业部为单位,50%参评选手原收益率(即上期期末)且单一选手收益率排名不得位于倒数前十名。

个人奖

●股票类最佳证券投资顾问

参评条件:模拟资金仅跟股票。

●股票类最佳证券投资顾问

参评条件:模拟资金仅跟股票,且买入单只股票或基金持仓时间不低于7个交易日。

●基金类最佳投资顾问

参评条件:模拟资金仅跟投资基金。

主办方: 证券时报 官方网站: www.stcn.com

活动官方网站: http://cbfc.stcn.com 官方微博: hppt://t.stcn.com/stcn-cbfc?preview

战略合作单位: 中国广播电报总局 中国广播电报总局 中国广播电报总局

技术支持: 特约门户网站: 特约财经支持网站: 特约财经支持网站